ИСКУССТВО ЛЮБИТЬ ДЕТЕЙ

Какой должна быть подлинная родительская любовь? Что оставлять в сердцах сыновей и дочерей наших, чтобы они выросли настоящими людьми? Выдающийся педагог В. А. Сухомлинский говорил: «Там, где нет мудрости родительского воспитания, любовь матери и отца к детям уродует их». Есть много разновидностей этой уродливой любви, главные из них: любовь умиления, любовь деспотическая, любовь откупа.

Тест «Искусство воспитания»

- > Считаете ли вы, что в вашей семье есть взаимопонимание с детьми?
- ➤ Говорят ли с вами дети «по душам», советуются ли по «личным делам»?
- ▶ Интересуются ли они вашей работой? · Знаете ли вы друзей ваших детей?
- Участвуют ли дети вместе с вами в хозяйственных заботах?
- ▶ Проверяете ли вы, как они учат уроки? · Есть ли у вас общие занятия и увлечения?
- Участвуют ли дети в подготовке к семейным праздникам?

А в «детские праздники» - предпочитают ли ребята, чтобы вы были с ним, или хотят проводить их «без взрослых?

- Обсуждаете ли вы с детьми прочитанные книги? · А телевизионные передачи и фильмы?
- **>** Бываете ли вместе в театрах, музеях, на выставках и концертах?
- Участвуете ли вместе с детьми в прогулках, туристических походах?
- Предпочитаете ли проводить отпуск вместе с ними или нет?

«да» - 2 балла «отчасти, иногда» - 1 балл «нет» - 0 баллов

Более 20 баллов – ваши отношения с детьми можно считать благополучными.

От 10 до 20 баллов – отношения можно оценить как удовлетворительные, но недостаточно. Вам следует подумать, как они должны быть улучшены и чем дополнены.

Менее 10 баллов — ваши контакты с детьми явно недостаточны. Необходимо принять срочные меры для их улучшения.